

ментъ-тъ състои отъ двѣ палати: Горня и Долня. Въ Горня-та Палата прѣдсѣдателствува Лордъ Великий Канцлеръ, въ Долня-та — Спикеръ, сир. Ораторъ.

Англия по управление-то си се дѣли на 40 графства; нъ за по-лесенъ прѣгледъ на ралични-тѣ ѿ забѣлжителни мѣста, дѣлятъ ѿ на двѣ чѣсти: 1) Земледѣлческа и манифактурна *).

Градове въ Земледѣлческа Англия. *Лондонъ* распложенъ на два-та брѣга на р. Темза, и на това мѣсто, до дѣто доближаватъ голѣми морски корабии. Лондонъ е най-голѣмъ и най-многочуденъ градъ на свѣта: по пространство-то си той е три пѣти по-голѣмъ отъ Парижъ: има дължина отъ и. къмъ з. близо 3 часа и близо $1\frac{1}{2}$ ч. широчина отъ с. къмъ ю. Жители има повече отъ $3\frac{1}{4}$ м.; дѣто ще каже повече, отъ колко-то Кралевства-та: Вюртемберско, Саксонско, Датско-то и Гръцко-то **).

*) Първа-та и по голѣма-та захваща юго-источна-та чѣсть на Англия; втора-та и по малка-та — сѣверо-западна-та. Въ първа-та се намира прочута-та и многонаселенна столица; тя е срѣдоточие-то на науки-тѣ (всеучилища и др. високи училища), на високо-то духовенство (сѣборни градове), на благородни-тѣ съ великолѣпни-тѣ имъ лѣтни къщи, на земледѣлческый-тъ класъ (много красни села и чифлици); въ нея се намиратъ и най-добри-тѣ военни пристанища. Напротивъ, въ мануфактурна Англия се намиратъ най-богати-тѣ мѣста за каменни-тѣ вжглища, рудници, фабрични-тѣ градове, кои-то се скачени съ главни-тѣ приморски градове съ водни и желѣзни пѣтища. Фабрични-тѣ градове се познаватъ отъ далечъ по многобройни-тѣ си комине, по високи-тѣ си каменни сгради, а отъ това улици-тѣ сж тъмни, — по димна-та си атмосфера и по безпрѣстанний въ тѣхъ шумъ и грѣмъ отъ многобройни-тѣ машини; жители-тѣ имъ сж фабриканти; ступани-тѣ фабриканте живѣятъ тамъ само денъ, а вечеръ, за да се избавятъ отъ този шумъ, отиватъ въ къщи-тѣ си, кои-то се намиратъ вѣнь отъ града.

*) Голѣмо впечатление прави на единъ пѣтникъ многолюдие-то на Лондонъ, кое-то отъ заранъ-та до вечеръ-та снове по главни-тѣ улици. Сѣка къща прилича на театръ, отъ кой-то безпрестанно влизатъ и излизатъ множество зрители. Изброили сж че сѣки 6 минути въ Лондонъ се ражда по едно дѣте и сѣки 8 минути умира единъ отъ жители-тѣ. Градъ-тъ денъ пехваща толкова очи, защо-то къщи-тѣ отъ вѣнь сж прости, еднообразни и почърнѣли отъ дима на каменни-тѣ вжглища; атмосфера-та сѣкога е мъглява и задимена до толкова, щото по нѣкога жители-тѣ си палятъ свѣщи и денъ. Нъ ве-